



Кудим И.И.

Дата съёмки не известна.
Фотография из УПК.

Кудим Иван Игнатьевич

Родился 15.01.1923 г. в с. Раскопано Плисковского района (ныне территория Погребищенского района) Винницкой области Украинской ССР (ныне Украина). В КА был призван 06.03.1941 г. и поступил в Винницкое военно-пехотное (стрелково-пулемётное) училище.

Участник Великой Отечественной войны с ноября 1941 г.

Службу проходил в 248-м СП 32-й СД, 606-м СП 317-й СД и 1157-м СП 371-й СД СКФ.

К лету 1943 г. – ст.лейтенант. Дважды тяжело ранен.

В августе 1943 г. находился на излечении в ЭГ №296 в г. Кировабаде Азербайджанской ССР (ныне г. Гянджа Азербайджанской Республики). 14.08.1943 г. был признан не годным к строевой службе.

Капитан (дата присвоения звания не известна).

С июня 1944 г. – командир стрелковой роты 14-го ОШБ.

23-24 июня 1944 г. в бою по прорыву обороны противника и захвату населённых пунктов Уткино-Городец-Баево Псковского района

Ленинградской (ныне Псковской) области рота капитана Кудима отразила 10 вражеских контратак. Приказом частям 326-й СД №090/н от 31.07.1944 г. был награждён орденом «Красной Звезды».

3 сентября 1944 г. при выполнении боевого задания по овладению высотой 53,7 в районе д. Пикасилла Эстонской ССР был контужен. 08.02.1945 г. командованием батальона был представлен к награждению орденом «Отечественной войны» 1 степени. Приказом войскам 3-го ПрибФ №040 от 21.02.1945 г. был награждён вторым орденом «Красной Звезды».

В неустановленные промежутки времени награждён медалями «За оборону Кавказа» и за «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

Дальнейшую службу проходил в 226-м полку 37-й дивизии КВ НКВД (МВД).

К моменту увольнения в запас – 21.02.1955 г. – майор.

К 40-ка летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне Указом Президиума ВС СССР №73 от 06.04.1985 г. был награждён орденом «Отечественной войны» 1 степени.

Умер 02.11.1998 г.

Источники: ЦАМО ф.33, оп.686196, ед.хр.4603; ф.33, оп.687572, ед.хр.2890; информация из УПК; информация из документов филиала ЦАМО (военно-медицинских документов).



Кудим И.И.

Даты съёмок не известны.
Фотографии из УПК.



Фрагмент наградного листа к ордену «Красной Звезды» №1

Товарищ Кудим во время атаки противника 23.8.43г. одержав в боях рядовых своего взвода, умел с и самоотверженно руководя подвиза делами, успешно проводил сильную оборону противника. После занятия населенных пунктов взвод взвод и Уткино-Городица, противника перешел в контр-атаку и в критический момент тов. Кудим проявил смелость и закрепился на северной окраине Уткино-Городица, чем обеспечил оборонительный рубеж и успешное отражение всех последующих контр-атак.

Наградной лист к ордену «Красной Звезды» №2

№ 1236

Вся грамота выдана полностью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество **КУДИМ ИВАН ИГНАТЬЕВИЧ**

2. Звание **капитан** 3. Должность, часть **командир стрелковой роты 14-го Отдельного Штрафного Батальона**

Представляется к **Государственной награде, Орден «Отечественная Война» I степени.**

4. Год рождения **1923** 5. Национальность **украинец** 6. Подлинность **с/д**

7. Участие в гражданской войне, последующих боях, действия по защите СССР и отечественной войне (где, когда) **в Отечественной войне с ноября 1941г.**

8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне **одно ранение и две контузии**

9. С какого времени в Красной Армии **с 1941г.**

Винницкое стрелков-пушечное училище

10. Чем ранее награжден (за какие отличия) **не награждался**

11. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

12. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Капитан Кудим в действующих частях Красной Армии с ноября 1941 года имеет одно ранение и две контузии. 23.8.43г. в оборонительном бое под ст. Ново-михайловская Северо-Кавказский фронт во время арт налета противника был тяжело контужен. 10.7.43г. в наступательном бое за овладение станицей Черноземовская Сев.Кавказский фронт уничтожил огневую точку противника и во время его преследования получил тяжелое ранение. 2.9.44 года в наступательном бое за овладение высотой 53.7 и деревне Пикассиде ССТ.ССР-во время арталета противника получил легкую контузию. 23-29.8.44г. во время выполнения боевой задачи за овладение населенными пунктами взвод и Уткино-Городица после закрепления достигнутого рубежа, противник перешел в контр-атаку. Капитан Кудим с оставшимися бойцами в роте отбил 10 яростных контр атак противника и удержал занятый рубеж. В неоднократных боях с немецкими захватчиками показав себя стойким, мужественным воином.

Достоин Государственной награды: Орден «Отечественная Война» первой степени.

КОМАНДИР 14-го ОТДЕЛЬНОГО ШТРАФНОГО БАТАЛЬОНА МАТКОР /Навляков/

2. февраля 1947г. Командир (подлинник) (подпись)